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Lista de exercicios - Maquinas de Turing

Construa formalmente Maquinas de Turing (MT) que executem as seguintes computacoes.
Dica: a funcao d é completamente definida.

(a) Reconhecer L = {w € {a,b}* : wew®}
(b) Reconhecer L = {w € {a,b}*, w tem pelo menos uma ocorréncia de bba}
(c¢) Reconhecer L = {w € {a,b}*,w tem pelo menos dois a’s e um b}

)
)
(d) Reconhecer L = {w € {a,b}*,w tem o mesmo namero de a’s e b’s}
(e) Reconhecer L = {w € {a,b,c}*,w = a™0*"c*",n > 0}

. Usando MTs baésicas, forneca MTs para

(a) Decidir L = {w € {a,b}* : w = (abb)*}.

(b) Decidir L = {w € {a,b}* : |w| é par}.

(¢) Decidir L = {w € {a,b}* : nimero de a’s e b’s é igual}.

(d) Decidir L = {w € {a,b}* : w = a™b",n > 0}.

(e) Decidir L = {w € {a,b}* : namero de a’s ¢ o dobro do de b’s}.

Elabore formalmente um MT que compute as seguintes funcoes numeéricas.

(a) f:N=>N, f(z)=ao+1
(b) f:N=N, f(z) = |5]

Usando MTs basicas e as M'Ts da questao anterior, elabore uma maquina para computar

afuncdo f: N =N, f(z) = | 22|,

Descreva o objetivo, com precisdo, da seguinte MT, M = (K,X,0,s,{h}), onde K =
{s,q,h}, ¥ = {0,1,>,U} e 0 é dado pela seguinte tabela. Sua entrada tem a forma
>Uwl, onde w € Xj.
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Como MTs podem nos ajudar a representar formalmente softwares?
Prove que o problema da parada é indecidivel.
Qual a importancia da tese de Church-Turing para a computagao?

A funcao f: N — N, tal que f(x) = 2%, é computével? Justifique.



